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Servizio Contratti Appalti Acquisti  

 
 

Regione Sardegna 
Azienda per la Tutela della Salute (ATS) – ASSL Sassari 

 
 
                                                                 

OGGETTO: procedura aperta su piattaforma SardegnaCAT per la fornitura ed installazione, in Lotti 
distinti, di letti di degenza elettrici, materassi antidecubito di tipo statico e dinamico, barelle 

oleodinamiche, per l’ATS Sardegna - ASSL Sassari. 
 

 
CHIARIMENTI DEL 09/11/2017 

 
QUESITO N. 1:  Spett.le Ente, considerando che viene richiesto un  SWL per i letti di almeno 220 kg 
non dovrebbe essere lo stesso per il materasso (dov e invece viene richiesta una portata massima di 
175 kg o 150 kg o 170 kg)? Sempre in considerazione  della richiesta di un SWL dei letti pari a minimo 
220 kg, e siccome i pazienti che andranno su questi  letti verranno anche trasportati dalle barelle che  
verranno acquistate dal lotto 2, non sarebbe corret to chiedere la stessa portata anche per le barelle 
(quindi kg 220 minimo e non 170 kg)?  
 
Risposta : si confermano le specifiche tecniche riportate nel capitolato tecnico. 
 

QUESITO N. 2:  CHIARIMENTI REQUISITI TECNICO-ORGANIZZATIVI: 

La Società XXXXX dichiara che i prodotti oggetto di  gara sono di recente commercializzazione diretta 
da parte della scrivente nel mercato italiano, per tale motivo non è possibile fornire la presentazion e 
dell’elenco dei principali servizi analoghi a quell i oggetto della presente gara prestati negli ultimi  tre 
anni (2014/2016) con l’indicazione degli importi, d elle date e dei destinatari, pubblici o privati.   
 
Tuttavia, nello spirito della normativa tesa a favo rire l'interesse pubblico ad avere il più ampio 
numero di potenziali partecipanti nel rispetto dei principi di trasparenza e rotazione e, in conformit à a 
quanto disposto dall’articolo 83 comma 1 lettera c)  del D.Lgs. 50/16 e in particolare nell’allegato XV II, 
Parte II, con la presente chiediamo di dimostrare l e capacità tecniche mediante uno o più mezzi di 
prova, in funzione della natura, della quantità o d ell'importanza e dell'uso dei lavori, delle fornitu re o 
dei servizi, come previsto dalle lettere b) c) d) f ) g) h) i) j) e k) del sopra citato allegato XVII .   
 
Risposta : Il requisito tecnico-organizzativo relativo all’elenco delle “principali forniture effettuate negli ultimi 
tre anni, con indicazione dei rispettivi importi, date e destinatari, pubblici o privati” è da intendersi in senso 
generico e relativo alla tipologia bene letto/materassi/barelle; non è pertanto necessario che si riferisca alla 
tipologia specifica del bene che si intende offrire in gara ma esclusivamente alla suo macro-categoria.  
Nel caso in cui si tratti di prodotti di recente commercializzazione da parte della ditta, per la stessa, valgono 
tutti i mezzi di prova previsti nel D.lgs 50/2016 e relativi allegati. 
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QUESITO N. 3:  Lotto 1 – Caratteristiche tecniche minime letti di  degenza elettrici e materassi 

A. LETTI ELETTRICI TIPOLOGIA 1   -  B. LETTI ELETTR ICI TIPOLOGIA 2    

Richiesta chiarimento n. 1  

In un’ottica di massima partecipazione delle ditte presenti sul mercato e considerando che i letti con  
semi sponde pari a tutta la lunghezza del letto (ov viamente con aperture < a 60 mm), rispettano 
perfettamente la norma CEI EN 60601-2-52, siamo a c hiedervi se è possibile partecipare rispondendo 
con questa tipologia di prodotto anche per il letto  tipo “2” e cioè quello che richiede  sponde con un o 
spazio libero tra pediera e sponda > 318 mm. 
 
Risposta chiarimento n.1: E’ possibile parteciparvi, a condizione che la lunghezza della copertura 
corrispondente alla testa del paziente sia superiore alla metà della lunghezza del materasso (in conformità 
alla voce numero 26 delle caratteristiche tecniche). 
 
Richiesta di chiarimento n. 2  
Nelle caratteristiche minime indicate per il letto “tipo 1” vengono citate chiaramente le semi sponde, mentre 
per il letto “tipo 2” non vengono fornite indicazioni. In un’ottica di massima partecipazione delle ditte presenti 
sul mercato, ci confermate che per il letto “tipo 2” è possibile rispondere con qualsiasi tipo di sponda, p.es 
una sola sponda tubolare o 2 semi sponde per ogni lato?  
 
Risposta chiarimento n.2: E’ possibile parteciparvi con entrambe le tipologie di sponde o semi-sponde. 
 
 
Richiesta di chiarimento n. 3  
Nelle caratteristiche tecniche minime viene richiesta la possibilità di allungare i letti ma non viene richiesto 
anche “il modulo o prolunga” per l’allungamento del materasso preventivo. Considerando che la necessità di 
allungamento del letto non è molto frequente avremmo bisogno di sapere quante prolunghe del materasso 
preventivo dobbiamo quotare.   
 
Risposta chiarimento n.3: La prolunga deve essere fornita per tutti i 35 materassi di tipo preventivo (Lotto 1 
lettera C). 
 
 
Lotto 1 – Griglie valutative letti di degenza elett rici e materassi –  
 
Richiesta di chiarimento n. 4  
 
A. LETTI ELETTRICI TIPOLOGIA 1  
Nel punto 1.6 della griglia valutativa “Schienale radiotrasparente con porta cassette” e nel punto 1.8 “Avere 
schienale radiotrasparente” vengono attribuiti un totale di 1,5 punti. Ci confermate che si intende attribuire 1 
punto ai letti dotati di schienale radio trasparente e ulteriori 0,5 punti ai letti che forniscono, oltre allo 
schienale, anche il porta cassette?  
 
Risposta chiarimento n.4: si conferma. 
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Richiesta di chiarimento n. 5  
 
B. LETTI ELETTRICI TIPOLOGIA 2 
Nel punto 1.7 della griglia valutativa “Avere schienale radiotrasparente” e nel punto 1.8  “Schienale 
radiotrasparente con porta cassette” vengono attribuiti un totale di 1,5 punti. Ci confermate che si intende 
attribuire 1 punto ai letti dotati di schienale radio trasparente e ulteriori 0,5 punti ai letti che forniscono, oltre 
allo schienale, anche il porta cassette?  
 
Risposta chiarimento n.5: si conferma. 
 
Richiesta di chiarimento n. 6  
 
B. LETTI ELETTRICI TIPOLOGIA 2 
Nel punto 1.3 della griglia valutativa viene indicato “Possibilità di allungamento delle sponde in caso di 
allungamento del letto”, mentre, nelle caratteristiche tecniche minime viene indicato “in grado di garantire 
uno spazio libero tra “pediera e sponda > 318 mm” e comunque con una lunghezza della sponda maggiore 
della metà di quella del materasso, in conformità ai requisiti stabiliti nella norma CEI EN 60601-2-52 
(“Requisiti particolari per la sicurezza di base e le prestazioni essenziali dei letti medici”)”.  
Il requisito indicato nella griglia valutativa ci sembra incongruo rispetto a quanto richiesto nelle caratteristiche 
tecniche minime del capitolato, è possibile che si tratti di un refuso derivante dalla griglia valutativa del letto 
elettrico tipo 1?  
 
Risposta chiarimento n.6: Il requisito contenuto al punto 1.3 (B. Letti elettrici tipologia 2) della griglia 
valutativa è ritenuto congruo. Lo stesso infatti prevede “la possibilità di allungamento” e non una prescrizione 
minima a pena di esclusione. Questo fa si che se un Operatore Economico sia in grado di offrire tale 
possibilità avrà il punteggio previsto, nel caso contrario il punteggio non verrà assegnato. Dal punto di vista 
del rispetto della norma, nel caso venga fornita tale possibilità il letto verrà successivamente utilizzato da 
pazienti che necessitano di allungo, in caso contrario sarà destinato a pazienti per cui tale requisito non è 
necessario, con un rispetto assoluto delle norme vigenti ma subordinato ad una valutazione caso per caso 
da parte del personale sanitario. 
 

QUESITO N. 4:  Gentilissimi buongiorno, la presente per richieder vi un differimento dei termini di 
scadenza, di almeno 15 giorni,della gara in oggetto .  
 
Risposta: Non è possibile posticipare ulteriormente la presentazione dell’offerta a causa dell’estrema 
urgenza manifestata dalle UU.OO. richiedenti. 
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